

常德日报

告诉你行进中的常德

国内统一连续出版物号:CN 43—0038

邮发代号:41—81

常德日报社出版

尚一网

2020年11月

30

星期一

农历庚子年十月十六

第10480期

今日8版



常德融媒

虚实相生 万物融通

——直击2020长沙网络安全·智能制造大会

□湖南日报记者 李治

2020长沙网络安全·智能制造大会上,硬核科技的魅力无处不在。

如果说用手机扫码健康码进长沙国际会展中心大门,保安手持微型机器快速查验身份证和测体温不算稀奇,进展厅时看到大家的脸被安保屏幕无障碍追踪识别、过闸机刷二维码还是小儿科,那么再进一步,走到会场,就会有不少东西让人“不淡定”了。

千吨重家伙“不翼而飞”

在二号馆,长沙宏达威爱信息科技有限公司展示区中心舞台,一台铁建重工的盾构机巍然屹立。

不到两个月前,一台开挖直径可达16.07米的超大直径盾构机在中国铁建重工集团长沙第一产业园下线。整机长150

米,总重量4300吨,是我国迄今研制的最大直径盾构机。

舞台怎么也超不过100平方米,这几层楼高的庞然大物是怎么运进来的?记者正纳闷时,盾构机竟然“不翼而飞”!

一转眼,一辆网红重卡沿着交通标志清晰的沥青公路呼啸着开上舞台。开着开着,底盘和轮胎之上的部分基本上变成全透明的,只留下发动机有力转动……

无中生有,虚实相生。这不是玄幻剧,而是全球领先的5G和VR技术在长沙智能制造中的应用。

(下转第2版)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大病集中救治一批 慢病签约管理一批 重病兜底保障一批

我市健康扶贫政策为贫困人口健康保驾护航

本报讯(记者 王维凯 石慧 通讯员 曹学美 杨善军 杨惠 郑星)11月16日,武陵区芦荻山乡卫生院副院长、家庭医生赵杰背着药箱来到叶素枝家,为她进行日常身体检查,测量血压血糖。今年72岁的叶素枝是独居老人,是该乡台家铺村46户建档立卡贫困户之一。近年来,我市扎实推进健康扶贫工作,全市贫困人口已全部纳入城乡居民基本医疗保险、大病保险和医疗救助保障范围,做到了应保尽保。

我市基层医疗机构目前共成立1390个建档立卡贫困户家庭医生签约服务团队,共有6408名家庭医生成员,建档立卡贫困户

已全部实行“家庭医生”签约服务。按照我市大力推进“大病集中救治一批、慢病签约管理一批、重病兜底保障一批”的行动计划,目前,全市建档立卡卡的6.29万四类慢病患者、5.23万名新增六类慢病患者、6.34万名其他慢病患者已全部纳入管理、履约服务。此外,市卫健委对大病患者继续采取定临床路径、定点医院、定单病种费用、定报销比例、加强责任落实、加强质量管理的“四定两加强”措施,予以专项救治、及时救治。截至11月中旬,全市大病集中救治覆盖人数12718人,已救治12649人,救治率99.46%。69岁的李星周是武陵区丹洲乡太平村

人,因前列腺炎导致尿潴留进入市第三人民医院治疗,这次住院17天,共花费14741.16元,自己只掏了1474元。像李星周这样的建档立卡贫困户,除了享受在县域内住院一律实行“先诊疗后付费”的政策,还可通过“一站式”结算,享受医院结算窗口兑付各项医疗扶助政策待遇,实际报销比例达到90%。

据悉,脱贫攻坚战役打响以来,我市紧紧围绕保障困难群众“看得起病、方便看病、看得好病,尽量少生病”的工作目标,在政策调研、机制建设、制度创新、工作推进等方面不断推深做实,圆满完成健康扶贫各项工作任务。

本报讯(通讯员 杨金蕾 张隽玮)11月底,津市疾控中心核酸检测实验室正式建成并投入使用,津市核酸检测能力大大提升。

除提升检测能力外,津市还在提升救治能力、提升隔离能力、提升流调能力、提升摸排能力、提升保障能力等方面全面发力,筑起严密防线,确保秋冬季常态化疫情防控更有底气、更加从容。他们将灵泉卫生院作为新的战备医院,进行了必要的改造和建设,严格规范预检分检、发热门诊、实行一床一陪等管理,提升了救治能力;按阶梯启用原则,预备了开发区实训中心隔离点、汤家湖公租房、城区宾馆酒店等三处以上集中隔离点,总床位数达500张以上,提升隔离能力;建立了150多人流调队伍花名册,并重点加强30人左右骨干队伍建设,构建起卫健、公安、通信、镇街“四位一体”流调机制;全面建立“五包一”的社区防控机制,依托镇街干部、志愿者、网格员、基层医护人员和基层民警等力量,摸排能力大大提高;对医疗防护物资按30天满负荷运转要求进行了储备,津市市场监督管理局、商务部门还对居民日常防护消毒物资、主要生活物资的市场保供工作做了调度,准备了应急预案。

同时,津市还认真落实风险人员排查、医疗机构的防控、聚集性活动的管控、重点领域的检测筛查、社会宣传和教育引导工作、应急演练等任务,狠抓责任落实,坚决巩固疫情防控成果,有效应对秋冬季新一轮挑战,为经济发展保驾护航,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

津市筑牢疫情防控网

西湖民生支出大投入

本报讯(记者 罗远文 通讯员 刘卫平)西湖管理区全力推进“十件实事”建设,今年用于民生的财政支出达到9330万元,占总支出的30%,为历年之最。

西湖体量小、位置偏、发展难。西湖管理区一班人始终把“旨在为民,重在办事,成于务实”作为一切工作的出发点和落脚点,全域建设农业公园、全域实施乡村振兴、全域推进融合发展,通过“三个全域”的战略路径,实现西湖既有颜值,又有气质、更有高质量的发展,给西湖人民交出一份新时期的优秀答卷。

区委舞动“指挥棒”,广大党员干部下基层、察实情、解民忧。各单位聚焦痛点、难点、堵点,集中时间,明确主题,瞄准症结,解决问题。用一个又一个的“微动作”,用一张又一张的“微表情”,最终串连成为西湖百姓的幸福指数。

群众反映自来水水质较差,今年西湖投入1833万元,马上实施中心水厂第二期城乡一体化供水巩固提升工程;群众认为办学条件差强人意,西湖今年就新增公办幼儿园学位350个,拟投入3264万元,分三年对西湖小学提质改造,今年已经投入71万元新建学生宿舍2000平方米;群众反映新北河水体变黑发臭,今年投入1500万元,清淤置绿,对整个水系进行环境治理;西湖今年还投入330万元完成农村“厕所革命”任务,改(新)建户用厕所1414个、公用厕所8个;投入540万元,凡居住10户以上农户的,实现了主通道硬化全覆盖;投入125万元,建设环卫工人休息室4个,小型停车场3个……

干一件,成一件,实事让西湖脱胎换骨。看农村道路,看农民新居,看农业产业,西湖为群众办实事、解难事、谋福事的效果一目了然。

常德易地扶贫搬迁工作被推介

本报讯(记者 曾帆 通讯员 任威)11月27日,记者从市发改委获悉,近日,省委办公厅《工作情况交流》对我市易地扶贫搬迁工作经验予以推介。

“十三五”期间,市委、市政府坚决贯彻落实中央和省委、省政府关于易地扶贫搬迁各项决策部署,从坚持齐抓共管,搬走群众“穷窝子”、坚持新居共建,打造群

众“新院子”、坚持发展共谋,充实群众“钱袋子”、坚持治理共商,温暖群众“心窝子”四个方面入手,全力以赴打好易地扶贫搬迁攻坚战。

目前,累计投入资金33.5亿元,建成住房10910套,36037名搬迁群众全部入住,拆旧复垦率、基础设施与公共服务覆盖率、后续帮扶措施覆盖率均达到100%。

大气污染防治和农村建房“两法规”获批

2021年1月1日正式施行

本报讯(记者 谭明 通讯员 胡政)11月27日,省十三届人大常委会第21次会议上,《常德市农村村民住房建设管理条例》《常德市大气污染防治若干规定》(以下简称“两法规”)获得批准。“两法规”拿到了施行前的最后一张“通行证”,将于2021年1月1日正式施行。

随着经济社会的发展,我市工业污染、道路移动污染、扬尘污染、餐饮油烟污染等大气污染防治持续增强,加上地理环境因素的叠加,导致复合大气污染相对严重,大气污染防治压力不断加大。就农村村民建房方面,由于直接上位法依据欠缺,部门权责模糊等原因,导致长期缺乏严格管理,违法用地、违法建设、无序建房、建房风格不协调等问题比较突出。为此,今年年初,我市启动了“两法规”的立法工作。今年7月24日,“两法规”草案提交市七届人大常委会第33次会议进行第一次审议。同时,“两

法规”草案还通过市人大常委会、常德日报、常德晚报、常德融媒、尚一网向社会公布,公开征集意见。此后,市人大常委会还分别对“两法规”草案进行了二审、三审,于今年10月27日召开的市七届人大常委会第35次会议上获得通过。

其中,《常德市大气污染防治若干规定》共24条,从“谁能管”“怎么管”等方面规定了工业企业准入管理、秸秆综合利用、非道路移动机械管控、建设工地扬尘管理、烟花爆竹燃放和餐厨油烟管控、重点排污单位信息公开等方面的内容。《常德市农村村民住房建设管理条例》共7章37条,从“谁能建”“哪里建”“怎么建”“谁来管”等方面,重点规范我市农村村民建房规划、申请、审批和建设管理等方面的内容。

下一步,“两法规”将由市人大常委会向社会统一公布。

沅澧时评

□覃小平

风气在人为

前不久,本报报道了临澧县四新岗镇整山村爱心“奖”出好村风的消息,该村的爱心协会连续五年奖励全村的优秀学子和“五好家庭”,使这个素有尚文尚礼之风的村庄,村风民风越来越淳正,村民争当“五好家庭”、竞相培养孩子立志成才蔚然成风。一项务实的奖励举措激荡出了一股好的村风民风!

曾几何时,人们抱怨时风不正,社会不纯,部分人以消极悲观的眼光看待社会。人们常说,事在人为,其实,风气也在人为。人是家庭小环境和社会大环境中的决定因素,人们的行为左右着家风和社会风气的“风向”。

人们弘扬真善美,社会则风清气正;染指假丑恶,则时风日下,对于家风、民风、政风而言,都是如此。

“积善之家,必有余庆,积不善之家,必有余殃”。家风好,就能家道兴盛,和顺美满;家风差,难免殃及子孙,贻害社会。家风是一家的道德标准,中华民族有着重视家风的优良传统。家庭成员互相理解、尊老爱幼、勤俭持家、和睦相处,就能滋生良好的家教、家风,潜移默化地影响全家人的生活。临澧县刻木山乡彭社区的全省文明家庭叶松枝家庭搜集整理28字的《叶子家训》,印成彩色名片分发给家庭成员,让他们随身携带,用良好的家风、家训滋养心灵,家庭成员的言谈举止,自觉遵循家家家训,全家15人,有10人入党,成为党员之家、和谐之家、幸福之家。这家人用好行为演绎了好家风,值得称道。一些腐败分子行为不端把家庭成员卷入“腐败圈”,导致家风败坏、家庭衰败。因此,要想守住自己的廉洁家园,必须用好行为维护好家风,涵养好家教。家庭是社会的细胞,家风善行有利于形成良好的社会风尚。

一个地方的民风和社会风气同样取决于人们的行为,人们的行为端正,风气就纯

正;行为不端,风气就败坏。安乡县官垌镇护安村的励志慈善超市“用表现换积分、用积分换商品”,把农村人居环境整治、村规民约、乡俗民风等纳入奖励内容,引导村民积极争取“道德模范积分”的“好成绩”。培育出了文明乡风,改善了村容村貌。石门县夹山镇践行“格言治家”,扬善德,正家风,育后人,人们“学格言、讲格言、行格言”成为新时尚,当地形成了向善向上的社会风气。各地移风易俗,倡导文明新风,有效遏制了乱整酒、借机敛财等歪风邪气,使人际关系、社会风气逐渐清静、清爽、清正。

党风、政风建设是关系人心向背、关系党的生死存亡的大事,党风正则民风纯,政风廉则社会公。党的十八大以来,各级纪检监察机关持之以恒正风肃纪、紧盯“四风”突出问题,严肃查处违反中央八项规定精神的突出问题,坚持无禁区、全覆盖、零容忍查处腐败分子,重拳出击,拍蝇打虎,营造了不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围,绝大多数党员干部进一步坚定清廉为政、廉洁自律的信念,不断提升党性修养,树立正确的价值观、权力观、人生观,筑牢拒腐防变的思想防线,风清气正的政治生态正在逐步形成。为了破解便民服务的瓶颈,各地聚焦群众政务办事中的难点、堵点、痛点,借助互联网科技平台,以“刷脸”的方式解决办理政务事项问题,给群众提供优质、高效、便捷的服务,让群众感受到了党风、政风、作风的文明新变化。党风、政风建设取得的实实在在的效果,都是用实实在在的举措和行动换来的。

人们的行为左右着“风向”,好的风气引导人们向善的行为。但愿人们遵循家庭美德、社会公德、职业道德,用好举措、好行为营造出更纯更正的好风气。

数说“十三五”之产业篇

编者按:今年是“十三五”的收官之年。为总结“十三五”期间我市开放强市产业立市取得的成就,展望“十四五”,从今天开始,本报将用图表+消息的形式,推出数说“十三五”系列报道,常德日报客户端·常德融媒、尚一网也将同步推出,敬请关注。

发展产业成就实力 引进项目夯实根基

企业培育传佳音
2019年全市规模工业增加值比2017年增长12.3%

产业实力节节高
2019年全市工业及文旅康养产业实现总产值比2017年增长30.5%

园区提质增效势头劲
全市园区三年累计完成投入322亿元

项目建设“加速度”
全市三年累计新引进10亿元以上产业项目106个

对外开放显活力
桃花源机场旅客吞吐量破百万人次 迈进高铁时代

(制图/张渝婧)

本报讯(记者 孙伟峰 通讯员 徐敬尧 李玲媛)初冬时节,沅澧大地产业发展热火朝天,落户项目正抓紧施工。开放强市产业立市战略实施三年来,全市上下以产业比实力、以项目论英雄,以开放谋发展,推动产业高质量发展取得了阶段性成果。

企业培育传佳音。2019年全市规模工业增加值比2017年增长12.3%;今年1至10月,规模工业增加值同比增长3.1%,牢牢稳住了基本盘。近三年,全市新增产值过10亿元企业17家,总数达到37家;新增中联建起百亿企业1家,中车新能源投产后可超百亿元;纳税过1000万元企业总数达到83家(仅含工业、商贸物流、文化旅游企业,下同);税收过亿元企业总数达到13家。湘佳牧业成功上市,全市上市企业达到6家。

产业实力节节高。2019年全市工业及文旅康养产业实现总产值比2017年增长30.5%;今年1至10月总产值同比增长9.44%。装备制造产业、生物医药与健康食品产业集群效应初显,电子信息、人工智能、新能源、新材料等新型产业规模不断扩大,非烟工业占全市规模工业增加值的比重从三年前的40%上升到60%,全市产业格局从“一烟独秀”向“多点开花”“多极支撑”强势转型。

园区提质增效势头劲。全市园区三年累计完成投入322亿元,新建标准化厂房714.3万平方米,园区基础设施不断改善。常德经开区技工贸总收入突破千亿大关,石门、桃源、常德高新区等4个园区跻身全省园区综合排名前30强。园区

“镇园之宝”加速培育,形成了中联系“1+20”、迪文科技“1+11”、溢多利生物“1+9”等一批优势产业链。津市生物医药特色产业园、常德经开区互联网文化创意特色产业园入围2020年省级特色园区。

项目建设“加速度”。全市三年累计新引进10亿元以上产业项目106个、“3类”500强项目45个;新开工亿元以上产业项目583个,其中10亿元以上41个;新投产亿元以上产业项目392个,其中10亿元以上18个。烟厂易地技改、中联建起、中国中车、中国中药、中通物流、中联恒通、首衡农产品交易中心、华为光猫、重庆药友、金海钢构、金康光电等,都是近三年引进建成的重大项目。

对外开放显活力。桃花源机场去年旅客吞吐量突破百万人次,航空口岸首次开通国际航班。石长铁路接入长株潭城铁网并实现动车运营公交化,常益长高铁加快建设,黔张常高铁建成通车,常德迈入高铁时代。安慈高速进展顺利,益常复线今年开工。沅江隧道、沅水四桥建成通车,“一江两岸”协调发展局面形成。各类开放平台稳步提升;全市11个工业园区与25个沿海发达园区达成友好合作联盟;在德国设立汉诺威常德中心,在泰国设立“泰中东盟建材产业经贸园”,常德对外开放的大门越开越大。

辉煌“十三五” 奋进“十四五”